

普高学生高二决定出国,获录美国知名文理学院并斩获22万美元奖学金 看这位非典型学霸的进阶之路

江苏省锡山高级中学高三(9)班的张子慧日前收获了全球录取率仅为8%的美国知名文理学院科尔比学院物理专业的录取通知书,并收获了仅次于全额奖学金的22万美元奖学金。这个姑娘不仅颜值高,能力更高:高二才决定出国上大学,托福考试112(满分120),阅读、听力均为满分,口语29(满分30)。她关注城市默默无闻打工群体;获滑铁卢大学举办的牛顿物理竞赛金奖;活跃在校合唱团和篮球队……但近日她在接受记者采访时却表示,自己并不是学霸。

多彩高中生活,追求理想有底气

张子慧直言,高中三年对她的影响超乎想象,也给了她做出“不理智”决定的底气。

张子慧是在高二上学期才确定出国读大学的目标。“相比其他进入高中国际部的学生从刚进高中起就为申请国外本科院校做系统准备,我的准备时间整整少一年。”她笑盈盈介绍,这个不理智的决定源于自己读了《瓦尔登湖》:“本来读这本书是想提升英文能力,谁知自己的思想也受到了影响,想为理想拼一把。”

她也表示,自己的底气一方面在于高中提供了丰富的课程和活动,另一方面是对物理的兴趣。“我在高一时选修了学校与校本课程《哈佛辩论与演讲》受益良多。外教老师每周都会给我们布置任务,比如用英语写辩论词,这为我后来创立Public Speaking Workshop向更多锡城学生传授公众演讲技能及演讲培训打下了基础。”张子慧坦言,她还加入了学校的天籁合唱团,担任校篮球队的中锋,“这些经历为我申请实实在在了加分。”

张子慧始终保持良好的学业成绩以及对物理学科的兴趣,高二分班时按照自己的心意选择了物理。对物理着迷的她斩获2020年牛顿物理竞赛的全球金奖,参与耶鲁大学约翰·哈里斯教授的科研项目,撰写量子自旋论文并被EI期刊收录。

还有40多天张子慧就将提前结束高中学习生涯。“我们班级氛围十分融洽,大家是共同奋战的战友,还有老师、篮球队友等都会是我高中生活的美好回忆。”张子慧坦言。面对未来的四年大学生活,张子慧说,目前,她正在有计划地提前学习部分大学通识课程,今后会坚持提升自身人文素养,“物理专业学习时也需要跨学科视角,提升其他学科能力对本专业的学习有帮助。”

(陈春贤、实习生 李心可)

一路成长,自信始终相伴

张子慧并不是个一路就读名校的典型学霸,先后就读于新开河小学、堰桥中学和江苏省锡山高级中学。她坦言自己并不是“别人家的孩子”：“小学阶段一直到五六年级,我成绩都不突出。”即将进入初中时张子慧的成绩开始突飞猛进,“那时候我特别想得到老师的奖励和表扬,向好学生的标准靠拢。”即便升初中时有更好的选择,她依然淡定选择了直升初中,“我其实一直都比较自信,相信自己最终会进入理想的学校。”

谈话中发现,她的自信和底气与家长的言传身教不无关系。张子慧说,她的家人从来不会要求自己在考试中一定要达到多少分,但会要求她百分之百完成学习任务。“小时候我做作业也要家长监督才行,不过慢慢长大对自己有要求后,老师和家长的要求我都会保质保量地完成。”此外,她也感谢家长没有过早为她报各种辅导班,笑着解释道:“没有过早被各种培训班消磨掉学习热情,这可能是我保持学习兴趣的原因。”



张子慧介绍,她母亲在外企工作,为她学习英语提供了诸多助力。“我小学五年级时妈妈为我报了口语培训班,鼓励我参加各类英语口语比赛,让我系统接受英语训练。积累了参赛经验后,我学习英语的兴趣也逐渐提升了。”平时没有英语口语的学习氛围,张子慧就自己创造,“我

经常听英文歌,看原声影视作品,遇到经典桥段我还会自己反复念上几遍。”她曾经获得21世纪英语电视口语江苏省决赛一等奖,江苏省领航杯英语口语电视大赛团体一等奖(个人比分第一)等诸多奖项。正因在英语演讲与辩论方面的出色表现,她被授予“校长特别提名奖”。

设计丰富运动游戏 培养终身运动者 凤凰幼儿园运动月里欢乐多

4月20日,无锡市机关幼儿园凤凰园区的运动月在丰富多彩的运动中落下帷幕。孩子们与家长代表以及教师代表,在丰富、有趣的体育游戏中感受运动的魅力和快乐。

开场就精彩。小班的孩子们围着圆圈跳起了活泼的舞蹈,中、大班的孩子们则在教练带领下跳起了精彩的足球热身操。赛前热身活动准备完毕后,大运动员和小运动员们展开了精彩纷

呈的运动游戏。

当天的运动场分室外和室内两大块,运动游戏种类丰富,家长代表、教师代表以及小朋友们一起上场在游戏中体会运动乐趣。室外运动场上,孩子们和家长混合组队,斗志昂扬。小班的孩子们被有力气的爸爸们扛在肩头,在完美的配合下捧球、投球得分。足球场上带球绕障碍射门、泡泡足球……多种游戏同时开展,孩子们玩得不亦乐乎。

棒球区里,小朋友们在棒球教练的引导下体验棒球的力量、速度和规则。篮球场上,爸爸们和孩子们则在篮球场上轮番上演气势十足的扣篮秀。室内活动区里活动也精彩。走廊里布置了各项好玩而有挑战性的游戏,多个区域内设置了冰壶、冰球、桌式足球等游戏,供孩子们自由体验。小朋友们佩戴好拳套两两对决,体验拳击运动的速度与力量。琳琅满目的感统器械、体操器械吸引孩子们的目光,争相去体验。

在运动月里,凤凰幼儿园优化园部体育运动设备,设计多样化运动游戏,为孩子们自在地“野”起来提供条件。当天的闭幕式,来自青岛李沧幼儿园的专业人士全程观看。无锡市机关幼儿园园长杨嘉敏向客人们介绍了市机关幼儿园教育集团的园所特色及智能化校园建设的成果。“运动月”体育游戏活动组织设计老师王子豪则详细介绍了“运动月”体育游戏活动历程。双方就开发激发年轻教师专业成长的教研活动以及开展安全、挑战、趣味性的体育活动进行了交流。

(秋实)



为加强家校沟通与合作,让家长充分参与学校管理,有效体现家长对学校教育工作的知情、评议、参与与监督,完善学校、家庭、社会三位一体的教育体系,营造优质的教育环境。4月22日下午,无锡市尚贤教育集团召开首届家委会成立大会。会上,常务副校长高颖菁向家长们详细介绍了集团的办学理念、育人目标和家校合作工作。德育副校长朱双乾介绍了学校家委会章程、组织架构及职责,并宣读《无锡市尚贤教育集团家长委员会首届委员聘任决定》,集团校长们为21位校级家委会成员颁发聘书。家委会委员们进行任职宣誓,沈静女士代表新聘的家委会成员发言,她表示一定积极履行职责、真诚沟通、积极配合,让孩子们在尚贤教育集团的大家庭中快乐成长。

(韦叶)

